

今年农残快检室将达284家

市民可免费检测,最快10分钟出结果



刚从农田里采摘下的新鲜蔬菜是否农药超标?我们吃的猪肉中有没有瘦肉精?5月22日,在文昌路的苏果超市内,南京市食药监局召开了超市、农贸市场快检室现场新闻发布会。现代快报记者了解到,目前南京共有166个快检室分布在这两个市场的农贸市场和超市中,最快10分钟就能测出肉制品、果蔬农药残留物、添加剂含量。据了解,这样的检测,全南京的菜场超市都是免费的。

通讯员 罗渐 实习生 梅书华
现代快报/ZAKER南京记者 安莹



工作人员正在进行检测 实习生 梅书华 摄

测农残最快十分钟出结果

在南京文昌路的苏果超市内,现代快报记者看到了一个“小而精”的快检室,不到10平方米的大小,通过透明的玻璃,能清晰地观察到室内人员的操作流程。包括手持分析仪和多参数生化数速测仪,农药残留速测仪等。苏果有限公司质量管理部检测中心主任罗荣园介绍,苏果超市文昌店的快检室于去年9月建成,目前检测以新鲜果蔬、肉制品、水产品及卤菜等散装食品为主,检测项目包括农残、亚硝酸盐、瘦肉精、水产品抗生素等。他还表示:“市民对市场内购买的食品如有存疑,检测室也会提供免费检测,检测员将采用现场、电话、网络等通知方式,将检测结果告知

送检人。”

快检室有多快?“在快检室进行检测,从抽样开始,到全部检测结束,最快的10分钟就能出结果,并且一次可以做十个样品。而以往需要取样到实验室进行,整个检测过程要花几个小时甚至1-2天才能出结果。”南京市食药监局食品流通处处长钱军介绍。这样的快检室南京已经建成166家,今年将再建118家,建立点包括批发市场,农贸市场,和超市。全市350多家大型农贸市场超市,快检室的覆盖率达到80%以上。

查出不合格食品,最低罚5万

与快检室相匹配的是南京市食用农产品质量安全信息平台,市民可以通过显示

屏,实时查看公示的果蔬、肉等食品的检测结果。

“未来我们会在‘南京发布’的官网上公开南京各区的快检结果,也会推出相关公众号,让市民不出家门,只需要拿出手机点一点,就能实时查看。”钱军表示。

据悉,从2017年1月1日截至目前,南京共快速检测525271批次,其中疑似阳性2719批次。

对于检测中发现的不合格食品,该处理呢?钱军表示,决不会姑息,问题菜不光要销毁还要处罚。处罚起点是5万元,这个数目并不算小,希望通过消费终端抓安全,让生产者遵纪守法,让经营者知道如果销售不合格的食品就要受到处罚。

5幅地块出让,龙潭一幅地要配建人才房

快报讯(记者 张瑜)又有一批地块上市待出让!5月22日,南京市国土资源局挂出了5幅地块,其中江北、仙林、龙潭都有宅地出让。此外,这次还包括位于雨花台区经济开发区汽贸园的一幅4S店用地。而位于百子亭北侧的一幅地块,要求建设纯商业办公项目,不允许建设酒店式公寓。同时,为保证风貌统一,该地块应与南侧风貌区同时规划设计。

位于龙潭的No.2018G22栖霞区龙潭街道龙潭小镇一(一)地块。土地性质包含住宅70年商业40年、Rb商住混合用地、R2

二类居住用地。现代快报记者了解到,该地块须配建建筑面积不小于9526平方米的人才房(含租赁住房),由竞得人建成后无偿移交栖霞区政府。

No.2018G23是栖霞区仙林街道大浦塘南侧地块。根据出让要求,竞买人须具备国内房地产开发二级及以上资质,A地块内应集中配建建筑面积约2万平方米的自持性国际公寓;同时还要求,A地块地上所建度假酒店和国际公寓全部由竞得人自持,须整体经营且不得转让、不得销售,度假酒店按五星级标准建设。

记者了解到,这次还挂出了一幅4S店地块,位于雨花台区经济开发区汽贸园。

玄武区百子亭北侧地块No.2018G25根据出让要求,竞买人或其合作运营单位为省级及以上文物保护单位的受托管理单位,且已建成历史风貌保护街区式商业项目面积不低于4万平方米,并提供相关权属证明文件。此外,该项目为纯商业办公项目,不允许建设酒店式公寓。为保证风貌统一,该地块应与南侧风貌区同时规划设计,并与玄武区政府保持密切沟通,设计方案报市规划局审核前,须征求玄武区政府意见。

想瘦成一道闪电?“寻找最中医”帮忙

现代快报·ZAKER南京明天下午三点半直播

快报讯(实习生 梅书华 记者 任红娟)爱美之心人皆有之,随着天气越来越热,越来越多的人加入减肥大军,可是试了N种方法,要么是没啥效果,要么是效果明显,很快又反弹。5月24日下午,南京市中医院针灸科副主任中医师张彩荣将现场解读肥胖原因,教您合理的减肥方法。现代快报·ZAKER南京将从5月24日下午三点半开始直播。

中医认为肥胖是由于先天禀赋、饮食不节制、缺乏运动等多种原因导致的体内膏脂堆积过多,体重异常增加,并伴有头晕乏力、神疲乏力、少动气短等症状的一类病证。2003年《中国成人超重和肥胖症预防控制指南》以 $BMI \geq 24kg/m^2$ 为超重, ≥ 28 为肥胖。

张彩荣告诉记者,肥胖不仅影响你的美观,还对人体伤害极大,比如中重度肥胖

症会引起气急、关节痛、肌肉酸痛、体力活动减少以及焦虑、抑郁等。临幊上肥胖症还可伴隨或并发睡眠中阻塞性呼吸暂停、胆囊疾病、高尿酸血症和痛风、骨关节病、静脉血栓、生育功能受损(多囊)等等。

据了解,张彩荣从事针灸临床工作十余年,主要研究运用针刀、火针、埋线等特种治疗方法、运用古典时间医学辩证及临床治疗。在大量的临床实践中,积累了比较丰富的临床鉴别和诊疗经验。

她建议大家,平常生活中尽量清淡饮食、多食蔬菜、水果等富含纤维、维生素的食物、养成良好的饮食习惯,必要时针对性地配合针灸疗法,或适当参与体育运动或者体力劳动,运动不可太过,循序渐进,使体重接近正常水平而不宜骤减,以免损伤正气。

直播预告

“寻找最中医”活动,关注江苏省的名医绝技以及各类传统中医的代表。5月24日下午,现代快报·ZAKER南京将继续寻找并直播“寻找最中医”的活动。你想瘦吗?来,我们一起去找名医去。

直播时间 15:30-16:00



扫码看直播

出行

高考、中考、端午期间
过江隧道夜间正常通行

快报讯(记者 王瑞)5月22日,现代快报记者从南京交警部门获悉,为避开高考、中考、端午假期这三个时间段,南京长江隧道将管养时间延迟到6月20日至7月4日,这段期间的每日0:00—5:00,实施夜间全封闭管养,为期15天。扬子江隧道仍24小时通行,本地19座(含)以下客车、固定线路公交车夜间均可从扬子江隧道过江。

城建

江宁文靖路
打造“东晋古风”街区

快报讯(记者 赵丹丹)南京是六朝古都,其中东晋就曾在南京定都。江宁现在的文靖路和东晋宰相谢安还有渊源。5月22日,现代快报记者了解到,江宁文靖路正在打造“东晋古风”文化街区,目前工程已经接近尾声,预计6月底完工。

文靖路西至秦淮河,东接城东路,全长约4.2千米,是江宁东山老城区的交通主干道。5月22日,现代快报记者走在这条路上,这里处处都充斥着“东晋古风”。经过整治,现在沿街建筑的外立面色调以米黄、深咖色调为主,并通过雕花铝板、干挂大理石等进行装饰,浓浓的怀古之风扑面而来。为了让市民更了解江宁的东晋文化,会设置文化墙,还会每隔一段路就设置导示牌,上面介绍东晋历史、文化、人物故事,让大家寻古问今。

此次文靖路改造,全线的绿化还重新进行了提升。江宁城建集团相关人介绍,中分带内主要种植银杏和香樟树、罗汉松,而侧分带主要种植紫薇花和垂丝海棠,未来这条路也是繁花似锦。

出游

乡村游推10项活动
大学生可“以工换宿”

快报讯(记者 吕洁)5月22日,“2018年南京乡村旅游节暨乡村民宿环境提升年活动”正式启动。现代快报记者了解到,今年将开展10项贯穿全年的特色活动,其中有全国高校大学生“以工换宿”活动。

据悉,今年围绕乡村民宿环境提升,南京市旅游委和市委农工委策划打造了10大特色活动。包括“美丽乡村示范村主题系列评选”活动,“南京特色民宿主题评选”活动,以及南京民宿暨乡村旅游宁镇扬、芜湖、马鞍山专题推介等。

今年针对高校市场,将开展“宁聚青春·乡创未来”高校大学生“以工换宿”活动。有一技之长,可帮助乡村民宿提升品质、参与宣传的高校师生,可通过摄影、纪录片、设计、美文等多种才艺形式,换取乡村民宿的免费住宿名额。据了解,活动将以学校为单位进行报名,报名时间截至6月24日,入选大学生将于7月—10月期间开展创作体验。

现场,南京市旅游委还在南京推广了“市民游乡村 感受新南京”主题活动,免费向市民发放10万张乡村免费乘车券和5000张民宿入住优惠券。目前活动开展了不到1个月,民宿优惠券已经被领取过半。想要领取免费乘车券及民宿优惠券的市民,可以通过关注“南京旅游”官方微信,进入活动平台。